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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO, ORDINÁRIA, 
DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA NONA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA 
NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 

Aos 17 dias do mês de setembro de 2024, às 19:00, realizou-se a Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, sob a Presidência do Vereador 
Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a presença de oito vereadores e 
ausência justificada do vereador Marcio Antonio Lopes, declarou aberta a Sessão, e, sob a 
proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor 
Presidente convidou o VEREADOR AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO para 
proceder a leitura do EVANGELHO DE LUCAS, CAPÍTULO 07, VERSÍCULOS 11-17, da 
Bíblia Sagrada, e pediu que todos ficassem de pé para ouvir a leitura. Em seguida, o Senhor 
Presidente convocou o Secretário, nomeado “ad hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, 
para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, contendo: Projeto de Decreto 
Legislativo 15/2024, que dispõe sobre apreciação do veto integral ao Autógrafo de 
Lei 44/2024, que dispõe sobre a denominação de escola em Venda Nova do Imigrante; 
Projeto de Decreto Legislativo 14/2024, que dispõe sobre apreciação do veto integral 
ao Autógrafo de Lei 45/2024, Projeto de Lei 37/2024, que denomina logradouros 
públicos na comunidade de São José do Alto Viçosa, em Venda Nova do Imigrante; 
Moção 19/2024, de congratulações ao PLC (Peregrinação de Leigos Cristãos) 
feminino e masculino; Moção 20/2024, de congratulações à Associação de Moradores 
da Comunidade de São Roque. O Senhor Presidente passou, então, para o PEQUENO 
EXPEDIENTE e informou não haver oradores inscritos para pronunciamento. Em seguida, 
o senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA, e após verificar a presença de todos 
os vereadores, passou para a leitura, discussão e votação das matérias constantes na 
Pauta do Dia, como se segue: em única discussão, o Projeto de Decreto Legislativo 
14/2024, de autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que dispõe 
sobre rejeição do veto integral ao Projeto de Lei 37/2024, que denomina logradouros 
públicos na comunidade de São José do Alto Viçosa, Venda Nova do Imigrante.  Em 
seguida, o senhor presidente colocou em discussão o PDL 14/2024 e, não havendo não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Em única discussão, o Projeto de Decreto Legislativo 15/2024, de 
autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que dispõe sobre a 
rejeição do veto integral ao Projeto de Lei 29/2024, que dispõe sobre denominação 
de escola em Venda Nova do Imigrante. Em seguida, o senhor presidente colocou em 
discussão o PDL 15/2024 e concedeu a palavra ao vereador Franscisco Carlos Foletto, que 
fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite a todos. Quero cumprimentar o público presente, 
senhores e senhoras vereadores, servidores e colaboradores da Casa, nossos colegas de 
trabalho. Eu quero colocar duas situações sobre esse voto meu neste momento. Primeiro, 
um abaixo-assinado que recebemos, todos os vereadores tiveram acesso, chegou em 
nossas mesas há alguns dias, com muitas assinaturas, solicitando que nós retirássemos a 
lei que foi aprovada por nós. E, segundo, um telefonema que recebi minutos antes de sair 
de casa para vir para cá, era de um morador de Vargem Grande solicitando meu voto para 
que não seja mantido o nome da escola. Então, quero justificar aqui para toda comunidade 
de Vargem Grande o meu voto a favor do parecer da comissão e contra o veto do Executivo. 
Pelo seguinte, vou completar 16 anos de Legislatura no fim do ano, e tenho experiência 
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bastante para essa análise que vou fazer, e muito pessoal minha, neste momento. Primeiro, 
não me lembro de ter votado contra a nominação de qualquer rua, praça, bairro, escola, 
enfim, de qualquer coisa que tenha homenageado uma pessoa da cidade. Eu não me 
lembro de ter votado contra, assim como não votei contra essa matéria quando veio a 
plenário. Segundo, eu tenho, pessoalmente, uma relação muito boa e muito bacana com 
todas as comunidades de Venda Nova, assim como é com o pessoal de Vargem Grande. 
Haja vista que quando o Telém foi vereador por poucos meses, sugeriu o nome da estrada 
que vai da ES até Vargem Grande, se não me engano, Giovane Andreão, o fundador da 
comunidade, eu não tive dúvidas de votar a favor, sem muito conhecimento da história, mas 
o Telém apresentou isso e não tive dúvidas de votar a favor e achando que ele, no cargo 
de vereador, tinha o direito. Eu colaborei como colega votando a favor da matéria. Foi o 
que fiz quando essa matéria veio, o que fiz quando tantos outros vereadores colocaram 
projetos com nominações de logradouros, nome novo de bairro. A senhora, mãe da Aldi, 
foi homenageada justamente com nominação da Casa do Apostolado. Então, eu nunca 
votei contra isso. E aí, quando vem abaixo-assinado, vem de forma surpreendente para 
mim, com a matéria já aprovada na Casa. Então, entre apresentação, leitura e tramitação 
da matéria, não houve manifestação da comunidade e discussão. Isso veio depois da 
matéria aprovada. Terceiro ponto, tenho uma relação como tantas e tantas família de Venda 
Nova, nesses 34 anos que moro aqui, tenho uma relação muito boa com a família do senhor 
Marcelino Mazzoco, com a falecida esposa, os filhos. Então, não tive dúvidas na minha 
análise que, por talvez por ele não morar há muitos anos lá, ele tem uma origem em Vargem 
Grande e Pindobas, tem familiares que moram lá. Essa é a justificativa pela qual não me 
sinto à vontade de negar o voto que dei semanas atrás para seu Marcelino Mazzoco como 
nome de escola. Foi argumentado comigo que queriam o nome da escola como Vargem 
Grande. A Lúcia está aqui, Lúcia é professora de carreira e sabe, é diretora, e a gente sabe 
que muitas escolas acabam levando o nome no dia a dia, na maneira das pessoas se 
expressarem, elas levam o nome de onde se localizam. Talvez as duas únicas escolas que 
são chamadas pelo nome, é o Liberal e o Fioravante. Mesmo assim o Fioravante, a gente 
escuta falar que é o Salesiano, coisa que volta 30 a 40 anos no tempo. Não tenho dúvida 
que a escola continuará se chamando Escola de Vargem Grande, que é a vontade da 
comunidade. E terá como nome de batismo o nome do senhor Marcelino Mazzoco. Esse é 
o meu sentimento. Peço à comunidade que, pelo menos particularmente em relação ao 
meu voto, entenda a minha posição. Vou manter o voto que dei pela aprovação e favorável 
ao parecer da comissão e contra o veto que foi apresentado”. Não havendo mais 
manifestação dos vereadores, colocou em única votação o PDL 15/2024, sendo rejeitado 
por sete votos a dois, votaram a favor os vereadores Ivanildo de Almeida Silva e Francisco 
Carlos Foletto. Votaram contra os vereadores Amilton Pacheco, Simone Bozzi, Walace 
Rodrigues, Marcio Lopes, Marco Torres, Aldi Caliman e Erivelto Uliana. Em única 
discussão, Moção 19/2024, de autoria do vereador Ivanildo de Almeida, de 
congratulações ao PLC (Peregrinação de Leigos Cristãos) feminino e masculino. Em 
seguida, o senhor presidente colocou em discussão a Moção 19/2024 e concedeu a palavra 
ao vereador Ivanildo de Almeida Silva, que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor 
presidente, colegas vereadores, público aqui presente. Senhor presidente, eu acho que 
essa moção é justa por todos os participantes do PLC masculino e feminino que estiveram 
na Festa do Rodeio prestando um belíssimo trabalho de limpeza na festa. Então, nada mais 
justo do que reconhecer esse trabalho e dar os votos de estima ao PLC e à instituição 
religiosa Igreja de Venda Nova do Imigrante por esse belíssimo trabalho. Conto com o voto 
de todos para passarmos a moção. É só isso, senhor presidente, muito obrigado”. Não 
havendo mais  manifestação dos vereadores, colocou em votação a Moção 19/2024, sendo 
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aprovada por unanimidade. Em única discussão, a moção 20/2024, de autoria do 
vereador Marco Antonio Lopes, de congratulações à Associação de Moradores da 
Comunidade de São Roque.  Em seguida, o senhor presidente colocou em discussão a 
Moção 20/2024 e concedeu a palavra ao vereador Ivanildo de Almeida Silva, que fez o 
seguinte pronunciamento: ”senhor presidente, público aqui presente, vereador Marcio 
Lopes apresentou, eu também ia fazer uma moção, mas o senhor já tinha apresentado ela. 
Parabenizo e parabenizo a comunidade pelo excelente trabalho na festa. Já fiz parte do 
conselho em dois mandatos e a festa só vem crescendo e sempre foi bem organizada, 
como nas demais comunidades, que têm desempenhado esse papel em Venda Nova do 
Imigrante, com organização, trabalho e os recursos revertidos para a comunidade e para a 
sociedade e entorno. Fica os parabéns e meu voto é favorável a esta moção. Não havendo 
mais manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
Terminado o Expediente do Dia, o senhor Presidente passou para a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL, e concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, que fez o 
seguinte pronunciamento: “senhor presidente, colegas vereadores, público aqui presente, 
que bom que hoje tem presença da minha comunidade de Vargem Grande. Quero 
agradecer as palavras do vereador Ivanildo. Ele sabe a importância de nós, vereadores, 
estarmos juntos com as comunidades. Na questão de festa, temos em Vargem Grande a 
Festa de São Valentim, a Festa dos Cavaleiros e, infelizmente, estamos defasados pela 
ajuda do poder público, não é isso, vereador Ivanildo? Mas, São Roque é um fenômeno, 
com a cara e a coragem as pessoas fazem o desfile, fez rainha, princesa e segunda 
princesa do café. Fico feliz com as festas do nosso município e peço também que o Poder 
Executivo possa olhar pelas outras comunidades, temos uma potência muito grande em 
Venda Nova, na minha comunidade de Vargem Grande, Pindobas, Alto Bananeiras, Caxixe, 
São João. Temos de valorizar a cultura de desfile, quem sabe amanhã ou depois sai uma 
miss Espírito Santo daqui de Venda Nova. Temos potencial para isso, mas precisamos de 
uma empurradinha do Executivo para fazer uma festa ainda melhor. Desde já quero 
agradecer o voto de Vossas Excelências, é um assunto bem delicado na comunidade, o 
vereador Ivanildo sabe da minha posição e respeita a minha posição, como eu respeito a 
de Vossa Excelência. Acho que temos de valorizar os nomes e as comunidades, mas temos 
também que ter cuidado para não ferir, não machucar outras pessoas ou famílias. Já 
conversei sobre isso, não quis questionar sobre a questão do veto. O voto do vereador, 
cada um tem o seu e eu respeito. Por isso, vereador, deixo registrado que respeito Vossa 
Excelência pelo projeto e voto, assim como aos demais. Agradecer desde já a Rosimere 
Andreão, Caíque Andreão, da minha comunidade, sempre presente e firme. Caíque faz 
parte do desenvolvimento da nossa festa, jovem, resgatando as forças da família Andreão, 
e está lá assim como nossa diretora, que tenho muito carinho, desde Pindobas. Sabe, 
Lúcia, o carinho que tenho por Vossa Senhoria, desde a época do meu sobrinho que 
estudou com você e hoje, Deus o tenha, você sabe o carinho que tenho por sua pessoa. 
Quero deixar registrada a presença de Lúcia, Rosimere, Caíque de nossa região. Também 
deixar registrada a presença da Sara, candidata a vereadora, professor Valadão e João, 
que estão sempre com a gente. Esse é o momento que temos para nós, a eleição está 
chegando, estamos buscando, o ano está terminando e 2025 e os novos vereadores, 
prefeito, vice-prefeito e secretários. Espero, Lúcia, que você esteja no comando da  Escola 
de Vargem Grande, que estará em boas mãos. Boa noite a todos”. Em seguida, concedeu 
a palavra ao VEREADOR WALACE RODRIGUES DE SOUZA, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite senhores vereadores, público presente. Caíque, Rosimere, em 
nome de vocês deixo um abraço para a comunidade de Vargem Grande, que mais uma vez 
se torna vitoriosa. Lá atrás nós tínhamos conversado sobre isso, mas não querendo afrontar 
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ninguém, a gente tem que pesquisar, procurar. Era de grande valentia o nome do Mazzoco, 
mas transportou a escola para outro lado, então porque não Vargem Grande. Senhor 
presidente, gostaria de pedir, nesta Casa de Leis, servidora Lorrayne, que faça uma moção 
de congratulações para o Instituto Jutta Batista. Senhor presidente, os alunos do instituto 
que se faz presente no Camargo, pela primeira vez na história, eu acredito, teve um 31º 
Campeonato Brasileiro de Caratê em São Paulo e, mais uma vez, nossa comunidade, 
Camargo, tenho orgulho de falar, senhor presidente. Primeiro lugar é muita concorrência 
para ganhar essa medalha em primeiro lugar. Sair do Espírito Santo, de nossa cidade e ir 
até São Paulo, para o 31º Campeonato de Caratê Brasileiro. E o menino é de onde? Do 
Camargo, onde tenho muito orgulho e moro. Quando eu vim passear em Venda Nova, o 
Camargo foi a primeira comunidade que visitei. Foi um velório do tio da minha esposa. 
Quando eu cheguei lá, eu falei: ‘no dia em que eu vier para cá, quero morar aqui’. Camargo 
não tinha calçamento nenhum, na gestão do Dalton fez o calçamento, na gestão do Braz, 
fez uma praça, e agora foi contemplado com muitos calçamentos e benefícios. Lorrayne, 
faz o favor para mim, faz uma moção de congratulações para o Instituto Jutta Batista e que 
coloque o nome do rapaz, e uma para ele também, vou convidar os pais para virem e 
gostaria que todos assinassem comigo. Isso é mérito de todos nós, fruto de nossos 
trabalhos e Graças a Deus, o Camargo está evoluindo. O outro, que ficou em terceiro, 
também é do Camargo. Esse, eu comecei levando meu filho, incentivei, e o outro começou 
pelo instituto e está todo mundo ali. Agora vai disputar o mundial, está para marcar para o 
ano que vem. Não conseguimos a passagem para ele, mas a família custeou. Graças a 
Deus não pesou, Deus deu a oportunidade de eles estarem lá e souberam aproveitar. É um 
orgulho muito grande, senhor presidente, então que se faça essa moção e quero ser o 
primeiro a assinar e conto com todos os vereadores. Meu boa noite, meu muito obrigado. 
Rosimeri, um abraço, professor, Sara, obrigado pela presença de vocês e mais uma vitória 
para Vargem Grande”. Em seguida, concedeu a palavra à VEREADORA ALDI MARIA 
CALIMAN, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa tarde senhor presidente, colegas, 
público aqui presente, diretora Lúcia e representantes da comunidade de Vargem Grande, 
candidata a vereadora, professor Walter, João e Henrique. Eu, quando na comissão, 
aprovei o nome do Marcelino, é porque a história dele me surpreendeu, a história do 
cidadão Marcelino Mazzoco. Mas a comunidade sabe como deve ser. Então, por isso votei, 
hoje, a favor da comunidade. Tem que reconhecer. A comunidade é que sabe qual o melhor 
nome para a escola. Por isso acatamos o pedido. Lacraia, em relação aos alunos que 
viajam, já aprovamos a lei de incentivo para poder viajar. Teve uma menina do Camargo, 
irmã do Claudinho, que não pode participar do brasileiro porque não tinha como. Já tem 
uma lei, do ano passado, aprovada pela Câmara, de auxílio. E essa lei abrange todos os 
escolares, até dez mil reais.  Então, não era para ser problema mais, de não ter condições. 
Esses atletas que viajam e precisam do auxílio”. A vereadora concedeu, então, um aparte 
ao VEREADOR WALACE RODRIGUES DE SOUZA, que fez o seguinte pronunciamento: 
“Aldi, obrigado pelo aparte. Eu acho que me empolguei e esqueci de falar que foi tudo pelo 
Instituto Jutta Batista. Então, é separado. Se fosse pela prefeitura, joia, concordaria. Pelo 
instituto, não. É um projeto, Dé”. Após o aparte, a VEREADORA ALDI MARIA CALIMAN, 
continuou, então, seu pronunciamento: “O instituto faz um serviço para nossas crianças. 
Doação, ajuda. E o que a prefeitura tem de fazer? Possibilitar, acatar e valorizar, gente. As 
emendas impositivas são para ajudar nisso. Quantas emendas entidades que se doam e 
nossos munícipes, então a prefeitura tem que apoiar. Quem vai ganhar com isso são 
nossos cidadãos. Obrigada”. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente 
declarou encerrada a sessão às 19:49, e para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, 
Fernanda Zandonadi, lavrei a presente ata que, após ser devidamente divulgada, achada 
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conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores, 
concordantes com seu conteúdo. 

 
ERIVELTO ULIANA – Presidente     
 
MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO – Vice-Presidente 
 
MARCIO ANTONIO LOPES – 1º Secretário 
 
ALDI MARIA CALIMAN – 2ª Secretária      
 
AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO   
 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO   
 
IVANILDO DE ALMEIDA SILVA 
 
SIMONE MARGARETE BOZZI  
 
WALACE RODRIGUES DE SOUZA  
 
LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA (LICENCIADO EM 29/02/2024) 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 
Santo, aos 20 dias do mês de setembro de 2024. 
 
 
 
 
  

ATA FINALIZADA E APROVADA EM 
20 de setembro de 2024 

Fernanda Zandonadi 
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